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Editorial
Ο Ιανουάριος που μας πέρασε δεν 

ήταν απλώς ένας μήνας στο ημερολόγιο, 
αλλά μια περίοδος που δοκίμασε 
τις υποδομές και τη λειτουργία των 
πόλεών μας. Στο επίκεντρο της 
κακοκαιρίας βρέθηκαν ο Βύρωνας και 
η Καισαριανή, όπου τα φαινόμενα ήταν 
ιδιαίτερα έντονα. Ο Βύρωνας κατέγραψε 
αρνητικό ρεκόρ, σημειώνοντας το τρίτο 
μεγαλύτερο ύψος βροχής πανελλαδικά, 
γεγονός που είχε άμεσες επιπτώσεις 
στην καθημερινότητα: δρόμοι όπως 
η Βυζαντίου, μετατράπηκαν σε 
χειμάρρους, ενώ η δημοτική αρχή 
αναγκάστηκε να αναστείλει τη λειτουργία 
του 5ου και του 11ου Δημοτικού 
Σχολείου για την ασφάλεια των μαθητών. 
Αντίστοιχα δύσκολη ήταν η εικόνα 
στην Καισαριανή, όπου η υπερχείλιση 
του ρέματος απείλησε το κέντρο της 
Εθελοντικής Δασοπροστασίας. Εκεί, 
αξίζει να σημειωθεί η προσπάθεια των 
εθελοντών, που έδωσαν μάχη με τις 
λάσπες για να διασώσουν τον πολύτιμο 
εξοπλισμό της ομάδας.

Στον Δήμο Ζωγράφου, το ενδιαφέρον 
επικεντρώθηκε στα οικονομικά. 
Η ψήφιση του προϋπολογισμού 
στο Δημοτικό Συμβούλιο ανέδειξε 
το μείζον πολιτικό πρόβλημα της 
εποχής: την οικονομική στενότητα 
της Αυτοδιοίκησης. Η Διοίκηση, 
περιγράφοντας ένα περιβάλλον 
θεσμικής ασφυξίας λόγω της ελλιπούς 
κρατικής χρηματοδότησης, εισηγήθηκε 
έναν προϋπολογισμό ανάγκης. Στον 
αντίποδα, η αντιπολίτευση καταψήφισε, 
κάνοντας λόγο για διαχειριστική λογική 
χωρίς αναπτυξιακό όραμα. Το κοινό 
συμπέρασμα και από τις τρεις γειτονιές 
είναι σαφές: χωρίς γενναίους πόρους 
και κεντρικό σχεδιασμό, η θωράκιση 
των πόλεων απέναντι σε φυσικά και 
οικονομικά φαινόμενα παραμένει 
ζητούμενο.

Πέρα από την επικαιρότητα, η 
εφημερίδα μας καταγράφει τις 
διεργασίες που διαμορφώνουν την 
επόμενη μέρα. Η Λεμονιά Κλωνάρη, 
επικεφαλής της «Στάσης Βύρωνα», 
παρεμβαίνει με συνέντευξή της, όπου 
αναλύει τα νέα δεδομένα του εκλογικού 
νόμου και τοποθετείται για την προοπτική 
διαλόγου με τις προοδευτικές δυνάμεις.

Τέλος, η ύλη μας συμπληρώνεται με 
ένα νοσταλγικό αφιέρωμα στην παλιά 
Καισαριανή, που μας ταξιδεύει σε 
πρόσωπα, στέκια και επαγγελματίες 
που σφράγισαν μια άλλη εποχή, καθώς 
και με το ρεπορτάζ από τις εκδηλώσεις 
των τοπικών συλλόγων, οι οποίοι, 
μέσα από τις καθιερωμένες κοπές της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας, διατηρούν 
ζωντανούς τους δεσμούς της κοινότητας.

Πλατεία Καισαριανής

Φιλολάου 62, Κύπρου 6, Π. Τσαλδάρη 30
Γρηγορίου Αυξεντίου 73
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[Αρθρογραφία]
Όταν η Αττική «πνίγεται» από την ίδια της την ανάπτυξη

Η Αττική, η ατμομηχανή της ελληνικής οι-
κονομίας και το διαχρονικό κέντρο πολιτικής, 
πολιτισμού και υπηρεσιών, μοιάζει σήμερα 
να πληρώνει βαρύ τίμημα για την ίδια της την 
επιτυχία. Η υπερσυγκέντρωση πληθυσμού 
και κεφαλαίων δημιούργησε έναν μητροπο-
λιτικό γίγαντα με πήλινα πόδια: ένα αστικό 
σύστημα ευάλωτο, που λυγίζει κάθε φορά 
που η φύση δοκιμάζει τα όριά του. Πλημμύ-
ρες, πυρκαγιές και ακραίοι καύσωνες δεν 
είναι πια απλώς «ακραία φαινόμενα», αλλά 
επαναλαμβανόμενες κρίσεις.

Το πρόβλημα είναι βαθιά πολιτικό και χω-
ροταξικό. Για δεκαετίες, η ανάπτυξη στηρί-

χθηκε στην άναρχη επέκταση και στην αντί-
ληψη του χώρου ως εμπορεύματος. Ρέματα 
μπαζώθηκαν, δάση τεμαχίστηκαν, πρανή 
αποψιλώθηκαν και αυθαίρετες κατασκευές 
νομιμοποιήθηκαν. Η πόλη απλώθηκε χωρίς 
σεβασμό στο φυσικό ανάγλυφο, δημιουργώ-
ντας ένα περιβάλλον όπου κάθε έντονη βρο-
χόπτωση ή πυρκαγιά μετατρέπεται σε απειλή 
για ζωές και περιουσίες.

Η υπερσυγκέντρωση πίεσε την Αττική στα 
όριά της. Τα δίκτυα αποχέτευσης και αντι-
πλημμυρικής προστασίας αποδείχθηκαν 
ανεπαρκή, ενώ οι πυρκαγιές άφησαν πίσω 
τους καμένες εκτάσεις που γίνονται λασπο-
ροές με την πρώτη βροχή. Η κλιματική κρίση 

λειτουργεί πλέον ως μεγεθυντικός φακός αυ-
τών των αδυναμιών. 

Η απάντηση δεν μπορεί να είναι αποσπα-
σματικά έργα βιτρίνας, αλλά στρατηγική αν-
θεκτικότητας με σαφείς προτεραιότητες.

Πρώτον, αποκατάσταση του υδρογραφι-
κού δικτύου: επαναφορά ρεμάτων, διαπερα-
τές επιφάνειες, πράσινες στέγες και αστικοί 
πνεύμονες που μειώνουν τον κίνδυνο πλημ-
μυρών και βελτιώνουν την ποιότητα ζωής. 
Δεύτερον, αυστηρή οριοθέτηση της ζώνης 
δάσους–κατοικίας, με πρόληψη, αντιπυρικές 
λωρίδες και ουσιαστικά σχέδια εκκένωσης. 
Τρίτον, πραγματική αποκέντρωση δραστηρι-
οτήτων, ώστε η Αττική να πάψει να σηκώνει 

μόνη της το βάρος του κράτους και της 
οικονομίας. Τέταρτον, αναβάθμιση των 
κτιρίων με έμφαση στην ενεργειακή 
απόδοση και την προστασία από τα 
έντονα φαινόμενα.

Παράλληλα, απαιτείται αλλαγή νο-
οτροπίας στη δημόσια διοίκηση και 
εκ μέρους όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων. Η ανθεκτικότητα είναι πο-
λιτική επιλογή που αφορά την καθη-
μερινότητα: από τον σχεδιασμό των 
γειτονιών μέχρι την κατανομή πόρων. 
Εδώ, η περιβαλλοντική δικαιοσύνη 
αποκτά κεντρικό ρόλο. Οι ευάλωτες 
ομάδες πλήττονται πρώτες χωρίς μέσα 
προσαρμογής. Η πολιτεία οφείλει να 
διασφαλίσει ότι οι πολιτικές ανθεκτι-
κότητας θα είναι συλλογικό αγαθό και 
όχι προνόμιο των λίγων.

Η σύγκρουση με κατεστημένα συμ-
φέροντα έχει πολιτικό κόστος. Όμως 

το κόστος της αδράνειας ήταν πολύ μεγαλύ-
τερο. Η Αττική μπορεί σήμερα να μετατρέψει 
την κρίση σε ευκαιρία για ένα νέο κοινωνικό 
και χωρικό-τοπικό συμβόλαιο, πιο ισορρο-
πημένο με τη φύση και πιο δίκαιο για τους 
πολίτες της. Το ερώτημα δεν είναι αν μπορεί, 
αλλά αν υπάρχει η πολιτική βούληση πλέον 
να το κάνει. Προσωπικά είμαι βέβαιος ότι και 
με την ανάλογη υποστήριξη της κυβέρνησης, 
η σημερινή Διοίκηση της Περιφέρειας Αττι-
κής και θέλει και μπορεί να «νικήσει» το πα-
ρελθόν και να ορίσει το μέλλον της Αττικής, 
αυτό που ως πολίτες όλοι μας επιθυμούσαμε 
πάντα.

Άρθρο του Παναγιώτη Κόνσουλα,
Οικονομολόγου-Πολιτικού Επιστήμονα
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[Βύρωνας]

Ο ΒΥΡΩΝΑΣ 3ος ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ ΣΕ ΥΨΟΣ ΒΡΟΧΗΣ
Πρ ο βλ ή μ α τα  σε  σ χο λ ε ί α  κα ι  Κο ι μ η τ ή ρ ι ο

Διασταύρωση της Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χρυσοστόμου και Λεωφόρου Καρέα 
υπό τη βροχή. Φωτό: vironas.gr.

Στο επίκεντρο της πρόσφατης κακοκαι-
ρίας βρέθηκε ο Δήμος Βύρωνα, καταγρά-
φοντας ιστορικά υψηλά επίπεδα βροχό-
πτωσης κατά το διήμερο 21 και 22 Ιανου-
αρίου. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία 
του δικτύου μετεωρολογικών σταθμών του 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (meteo.
gr), ο Βύρωνας κατέλαβε την τρίτη θέση 
πανελλαδικά σε συνολικό ημερήσιο ύψος 
βροχής, το οποίο έφτασε τα 126,4 χιλιο-
στά. Ο Δήμος βρέθηκε πίσω μόνο από του 
Παπάγου, που κατέγραψε 146,4 χιλιοστά, 
και την Τακτικούπολη Τροιζηνίας με 130,4 
χιλιοστά, δεχόμενος μεγαλύτερο όγκο νε-
ρού από περιοχές όπως το Χαλάνδρι και η 
Ηλιούπολη.

Από την πλευρά της, η Δημοτική Αρχή 
στην επίσημη τοποθέτησή της υπογράμμισε 
ότι «ο Βύρωνας άντεξε την κακοκαιρία», 
τονίζοντας πως οι υπηρεσίες του Δήμου 
βρίσκονταν σε πλήρη ετοιμότητα για την 
αντιμετώπιση των φαινομένων. Ο μεγά-
λος όγκος υδάτων προκάλεσε προβλήματα 
στο οδικό δίκτυο και τις υποδομές, με τον 
μηχανισμό της Πολιτικής Προστασίας και 
της Καθαριότητας να επιχειρεί για τη δι-
ατήρηση της προσβασιμότητας στους κε-
ντρικούς άξονες. Σημαντική δυσλειτουργία 
καταγράφηκε στην οδό Βυζαντίου, η οποία 

μετατράπηκε σε χείμαρρο, γεγονός που απο-
δόθηκε και σε τεχνικό πρόβλημα κεντρικού 
φρεατίου που δεν απορρόφησε τα όμβρια 
ύδατα.

Στο Δημοτικό Κοιμητήριο η εικόνα που 
διαμορφώθηκε παρουσίασε διαφοροποι-
ήσεις ανά τμήμα. Στο κτίριο της Δημοτικής 
Επιχείρησης Ανάπτυξης Δήμου Βύρωνα 
(Δ.Ε.Α.Δ.Β.) και συγκεκριμένα στο κυλικείο, 
σημειώθηκε εισροή υδάτων. Για την αντιμε-

Μνήματα καλυμμένα από λασπόνερα  και ο πρόεδρος της ΔΕΑΔΒ καθαρίζει το 
δημοτικό αναψυκτήριο.

τώπιση του προβλήματος κινητοποιήθηκε το 
προσωπικό της επιχείρησης, με τον πρόεδρο 
κ. Ορέστη Καππάτο και τον κ. Διονύση Λαδά 
να συμμετέχουν στον καθαρισμό του χώρου, 
συνεπικουρούμενοι από την ομάδα καθαρι-
ότητας του κολυμβητηρίου που κλήθηκε να 
συνδράμει.

Την ίδια στιγμή, σε τμήματα του κοιμητηρίου 
αριστερά της εισόδου και πίσω από τα γρα-
φεία, καταγράφηκαν ζημιές από φερτά υλικά 
και λάσπη. Φωτογραφικό υλικό και ρεπορτάζ 
που δημοσίευσε η τοπική ιστοσελίδα «Ρωγμή 
στην Ενημέρωση», καθώς και αναρτήσεις πο-
λιτών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπως 
της κας Ξένιας Γεωργιάδου, αποτύπωσαν 
μνήματα καλυμμένα με λασπόνερα, ζημιές σε 
αντικείμενα και δυσκολία πρόσβασης στους 
συγκεκριμένους διαδρόμους τις ώρες που 
ακολούθησαν την κακοκαιρία.

Επιπτώσεις από την έντονη βροχόπτωση 
υπήρξαν και στη λειτουργία των σχολικών μο-
νάδων. Με απόφαση του δημάρχου Βύρωνα, 
Αλέξη Σωτηρόπουλου, ανακοινώθηκε η ανα-
στολή λειτουργίας του 5ου και του 11ου Δη-
μοτικού Σχολείου, επικαλούμενη την ανάγκη 
για «προστασία και ασφάλεια των μαθητών» 
λόγω ζημιών που προκλήθηκαν από τα έντο-
να καιρικά φαινόμενα. Τα δύο σχολεία παρέ-
μειναν κλειστά την Πέμπτη 22 και την Παρα-

σκευή 23 Ιανουαρίου για την αποκατάσταση 
των προβλημάτων, παρά το γεγονός ότι στα 
συγκεκριμένα κτιριακά συγκροτήματα είχαν 
πραγματοποιηθεί εργασίες συντήρησης και 
μόνωσης τον Απρίλιο του 2025. Για το θέμα 
εξέδωσε ανακοίνωση και ο Σύλλογος Γονέ-
ων και Κηδεμόνων, εκφράζοντας την έντονη 
ανησυχία του για την ασφάλεια των μαθητών 
και θέτοντας ερωτήματα για την ποιότητα των 
εργασιών που είχαν προηγηθεί, δεδομένης 
της εικόνας που παρουσίασαν οι αίθουσες.

Νερά σε διαδρόμους των 5ου & 11ου 
Δημοτικών σχολείων.

Η οδός Βυζαντίου μετατράπηκε σε 
χείμαρρο.
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[Βύρωνας - Συνέντευξη]

Η ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ «ΣΤΑΣΗ ΒΥΡΩΝΑ» ΛΕΜΟΝΙΑ ΚΛΩΝΑΡΗ ΣΤΗΝ «Ε»
«Ανοιχτοί σε διάλογο με τις προοδευτικές δυνάμεις για το μέλλον του Βύρωνα»

«Παραδώσαμε έργα 30 εκατομμυρίων και 
έναν Δήμο σε ισορροπία»

Κυρία Κλωνάρη, αναλάβατε τα 
ηνία της «Στάσης Βύρωνα» σε μια 
κομβική στιγμή, διαδεχόμενη τον 
επί χρόνια Δήμαρχο Άκη Κατωπό-
δη. Ποιο είναι το προσωπικό αυτο-
διοικητικό στίγμα που φιλοδοξείτε 
να δώσετε εσείς στην παράταξη και, 
κοιτάζοντας πίσω με την ψυχραι-
μία του χρόνου, πού αποδίδετε το 
γεγονός ότι οι πολίτες σάς κατέτα-
ξαν στην τρίτη θέση στις τελευταίες 
εκλογές έπειτα από εννέα χρόνια 
διοίκησης;

Αρχικά θα ήθελα με την ευκαιρία της 
συνέντευξης να ενημερώσω τους ανα-
γνώστες σας ότι η διαδοχή του επί 9 χρό-
νια επιτυχημένου Δημάρχου Βύρωνα Άκη 
Κατωπόδη έγινε από την πλευρά μου, με 
απόφαση της παράταξης, λόγω ενός ξαφ-
νικού προβλήματος υγείας που του προέ-
κυψε, που δεν του δίνει την δυνατότητα να 
ασκήσει τα καθήκοντά του με την ευσυνει-
δησία που τον διακατέχει. Ευχόμαστε να 
τον έχουμε σύντομα κοντά μας. Στην πα-
ράταξή μας έχουμε  συλλογικό αυτοδιοι-
κητικό σχήμα, με αποκλειστικό μας όραμα 
την πρόοδο και ανάπτυξη του Δήμου μας, 
πράγμα που στις ημέρες μας με βάση την 
κυβερνητική πολιτική δεν μπορεί να γίνει 
δυνατό λόγω  της συνεχιζόμενης υποχρη-
ματοδότησης των Δήμων. Οι λόγοι της 
τρίτης θέσης μας στις εκλογές είναι πολλοί 
και δεν μπορούν να αναλυθούν σε αυτή 
την συνέντευξη. Αυτό που πρέπει να ση-
μειώσουμε είναι ότι από την πλευρά μας 
πιστεύουμε ότι κάναμε το καλλίτερο που 
μπορούσαμε για το καλό του Δήμου και 
πολλοί είναι εκείνοι που μας δείχνουν 
ακόμα και σήμερα την αγάπη και τη στή-
ριξή τους.

Στον δεύτερο γύρο στηρίξατε τον νυν 
Δήμαρχο, Αλέξη Σωτηρόπουλο. Κάνο-
ντας σήμερα έναν πρώτο απολογισμό, 
νιώθετε δικαιωμένη από αυτή την επι-
λογή ή έχετε ενστάσεις για την πορεία 
της νέας διοίκησης; Παράλληλα, έχο-
ντας συνεργαστεί με έμπειρα στελέχη 
όπως τον πρώην Αντιδήμαρχο Οικο-
νομικών κ. Κόκκαλη, τι απαντάτε στις 
αιχμές που αφήνονται συχνά για την οι-
κονομική κατάσταση που παραδώσατε;

Η στήριξη στον νυν Δήμαρχο κο Σωτηρόπου-
λο ήταν κατά βάση πολιτική. Παρακολουθού-
με στενά την πορεία της νέας Δημοτική αρχής 
και, όπως έχουμε τονίσει, θα στεκόμαστε πάντα 

κριτικά απέναντί της, με μοναδικό 
γνώμονα το καλό του Δήμου. Άλ-
λωστε μέχρι στιγμής η Δημοτική 
αρχή υλοποιεί σε μεγάλο βαθμό 
τα έργα και τις δραστηριότητες που 
είχαμε δρομολογήσει εμείς. Πιο 
συγκεκριμένα αφήσαμε έργα αξί-
ας 30 εκατομμυρίων ευρώ, εκ των 
οποίων άλλα ήταν σε εξέλιξη, άλλα  
εγκεκριμένα και άλλα στο στάδιο 
της αίτησης. Όσο για την οικονομι-
κή κατάσταση του Δήμου που πα-
ραδώσαμε, ας είμαστε ειλικρινείς. 
Παραλάβαμε ένα χρεωκοπημένο 
Δήμο και τον φέραμε μέσα από 
εξαιρετικά δύσκολες καταστάσεις 
(μνημόνια, covid) σε ισορροπία. 
Αυτό είναι γνωστό σε όλους. Ο Δή-
μος Βύρωνα «τυραννιέται» ακόμη 
από δύο μεγάλα δάνεια που είχε 
συνάψει με τράπεζες η Διοίκηση 
Χαρδαλιά και τον οδηγούν ακόμα 
σε οικονομική αιμορραγία. Άρα οι 
αιχμές που αναφέρετε είναι προ-
σχηματικές και ίσως πηγάζουν 
από την αδυναμία του νέου Δη-
μάρχου να υλοποιήσει τις προε-
κλογικές του δεσμεύσεις.

Το πολιτικό σκηνικό αλλάζει δρα-
ματικά καθώς ο νέος εκλογικός νόμος 
προβλέπει εκλογή δημάρχου με 43%, 
πριμοδοτώντας τις συνεργασίες από την 
πρώτη Κυριακή. Αυτό το δεδομένο σάς 
βρίσκει ανοιχτή σε διάλογο με άλλες 
προοδευτικές δυνάμεις της πόλης για τη 
συγκρότηση ενός κοινού μετώπου πριν 
τις κάλπες ή η «Στάση Βύρωνα» θα πο-
ρευτεί αυτόνομα;

Έχετε δίκιο πως το πολιτικό σκηνικό αλλά-
ζει, εγώ θα έλεγα πρέπει να αλλάξει. Ο νέος 
εκλογικός νόμος για την τοπική αυτοδιοίκηση, 
που ακόμα είναι σε διαβούλευση, χαρακτηρί-
ζεται ως αντιδημοκρατικός. Οδηγεί τους ΟΤΑ 

σε αχαρτογράφητα νερά και το μόνο που 
δεν μας απασχολεί αυτή την στιγμή είναι ο 
τρόπος που θα πάμε στις εκλογές. Το μεγα-
λύτερο πρόβλημα των ΟΤΑ είναι η υποχρη-
ματοδότησή τους και αυτό δεν φαίνεται πως 
η κυβέρνηση προσπαθεί να λύσει. Τον διά-
λογο με όλες τις προοδευτικές δυνάμεις τον 
κρατάμε πάντα ανοικτό. Άλλωστε θα σας 
υπενθυμίσω πως οι βουλευτικές εκλογές 
προηγούνται των δημοτικών. 

Προέρχεστε από τον χώρο της εκ-
παίδευσης έχοντας υπηρετήσει ως 
Διευθύντρια σχολείου. Πώς η εμπει-
ρία της σχολικής αίθουσας και η 
γνώση των κτιριακών προβλημάτων 
επηρεάζει την πολιτική σας ματιά στο 
Δημοτικό Συμβούλιο και ποιο είναι, 
τελικά, το όραμά σας για τον Βύρωνα 
της επόμενης πενταετίας αν μπορού-
σατε να αλλάξετε άμεσα ένα πράγμα 
στην πόλη;

Το εκπαιδευτικό μας όραμα  είναι πολύ 
σαφές: η στήριξη και η αναβάθμιση της 
δημόσιας δωρεάν Παιδείας. Κι αυτό υπη-
ρετήσαμε με συνέπεια κατά τη διάρκεια 
της θητείας μας στον Δήμο (δρομολόγηση 
της ανέγερσης του 4ου δημοτικού, διαμόρ-
φωση προαυλίων, ενεργειακή αναβάθμι-
ση πολλών σχολικών συγκροτημάτων και 
σύνδεσή τους με το φυσικό αέριο, ανα-
καίνιση του συγκροτήματος της Μυρακτής, 
στήριξη κοινωνικού φροντιστηρίου). Προ-
χωρήσαμε επίσης τις διαδικασίες για την 
απαλλοτρίωση του οικοπέδου στη Βουτζά 
για την ανέγερση παιδικού σταθμού και 
νηπιαγωγείου με παράλληλη κατασκευή 
υπόγειου πάρκινγκ.

Όσον αφορά το όραμά μας για τον Βύρω-
να, έχουμε ήδη καταρτίσει με τη συμμετοχή 
κορυφαίων επιστημόνων μελέτη βιωσιμό-
τητας με σχεδιασμό για την επίλυση των 
σημαντικότερων προβλημάτων του δήμου 
μας, που δυστυχώς δεν προλάβαμε να υλο-
ποιήσουμε. Αν με ρωτάτε για το πράγμα 
που άμεσα θα επιδιώκαμε να αλλάξουμε 
στην πόλη, αυτό είναι η καθαριότητα.

«H Παιδεία και Καθαριότητα αποτελούν 
προτεραιότητες για τον Βύρωνα»



6 • Τεύχος #130,110, Ιανουάριος 2026

[Καισαριανή]

ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
Κοπή πίτας με άρωμα Μικράς Ασίας

Το παιδικό χορευτικό τμήμα του Συλλόγου. Το τμήμα ενηλίκων χορεύει Μικρασιατικούς χορούς .

O Μικρασιατικός Σύλλογος Kαισαριανής έκο-
ψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του στις 16 Ιανουα-
ρίου. Ήταν μια εκδήλωση την οποία για μία ακόμη 
χρονιά ετοίμασαν με πολύ μεράκι τα μέλη του Μι-
κρασιατικού Συλλόγου και η αίθουσα εκδηλώσε-
ων του Δημαρχείου «πλημμύρισε» από κόσμο.

Συμμετείχαν όλες οι ομάδες του Συλλόγου –χο-
ρωδία, θεατρική, χορευτική- παρουσιάζοντας ένα 

πλούσιο πρόγραμμα, ενώ οι χοράρχες Βιβή Βου-
τσελά και Γιάννης Καραμάνος μαζί με τον μου-
σικό Νίκο Μουργελά θύμισαν στο κοινό κάλαντα 
και τραγούδια από τη Μικρά Ασία.

Ο χοροδιδάσκαλος Γιάννης Γκούλτας παρου-
σίασε με τα τμήματα (παιδικό και παραστάσεων) 
τοπικούς χορούς, ενώ άριστες εντυπώσεις άφησε 
το θεατρικό υπό τη θεατρολόγο Γιώτα Ευσταθίου.

Ο δήμαρχος Ηλίας Σταμέλος ευχήθηκε «καλή 
χρονιά με υγεία και αγώνες», ενώ αναφερόμε-
νος στις διεθνείς εξελίξεις με τις ιμπεριαλιστικές 
επεμβάσεις που εκτυλίσσονται και άλλες που 
ετοιμάζονται, τόνισε ότι καθήκον όλων είναι «να 
πούμε “όχι” σε αυτό το μακελειό». 

Παραβρέθηκαν ακόμη ο πρόεδρος του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Νικόδημος Κατσαρέλης, ο 

πρώην πρόεδρος Νίκος Σάμιος, ο αντιδήμαρ-
χος Βαγγέλης Πλυτάς, ο πρώην δήμαρχος και 
επικεφαλής του συνδυασμού «Ενωμένη Καισα-
ριανή» Χρήστος Βοσκόπουλος, οι επικεφαλής 
των παρατάξεων Μπεττίνα Γραφίδου («Όμορφη 
Πόλη») και Μιχάλης Μιλτσακάκης («Ανυπό-
ταχτη Καισαριανή»), δημοτικοί σύμβουλοι, και 
εκπρόσωποι μαζικών φορέων.

ΠΑΣΟΚ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
Σε ζεστό κλίμα η κοπή της πίτας

Ο γραμματέας της Τ.Ο. ΠΑΣΟΚ Καισαριανής Παναγιώτης Λυκούδης καλωσορίζει τα 
μέλη παρουσία του Κοινοβουλευτικού Εκπρόσωπου και βουλευτη Επικρατείας, Δημήτρη 
Μάντζου.

Σε φιλική και ζεστή ατμόσφαιρα πραγμα-
τοποιήθηκε η κοπή της πίτας της Τ.Ο. ΠΑΣΟΚ 
- Κινήματος Αλλαγής Καισαριανής, το βράδυ 
της 23ης Ιανουαρίου στο «Avanti Cafe». Τους 
φίλους και τα στελέχη της παράταξης υποδέ-
χθηκε ο Γραμματέας της Τ.Ο., Παναγιώτης Λυ-
κούδης, σε μια βραδιά όπου κυριάρχησαν οι 
ευχές αλλά και η πολιτική συζήτηση.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος και βουλευτής Επικρατείας, Δη-
μήτρης Μάντζος, ο οποίος έδωσε το στίγμα των 

τρεχουσών εξελίξεων. Την εκδήλωση τίμησαν 
με την παρουσία τους ο βουλευτής Νότιου Τομέα 
Παύλος Χρηστίδης και ο γραμματέας του Τομέα 
Δικαιοσύνης Χρήστος Κακλαμάνης.

Το «παρών» έδωσαν μεταξύ άλλων, επίσης 
ο τ. δήμαρχος Χρήστος Βοσκόπουλος («Καισα-
ριανή Τώρα»), οι επικεφαλής των δημοτικών 
παρατάξεων Μπεττίνα Γραφίδου («Όμορφη 
Πόλη») και Σταυρούλα Καμπάκα («Καισαριανή 
Δημιουργία») καθώς και ο αντιδήμαρχος Ζω-
γράφου Θωμάς Πολίτης.

Η ΠΙΤΑ ΤΗΣ «ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΤΩΡΑ»
Διακομματικό «παρών» στο δημαρχείο

Ο επικεφαλής της «Καισαριανή 
Τώρα» Χρήστος Βοσκόπουλος.

Στην αίθουσα εκδηλώσεων του δημαρχεί-
ου της πόλης έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα 
της η δημοτική παράταξη «Καισαριανή Τώρα», 
το βράδυ της 27ης Ιανουαρίου. Ο επικεφαλής 
και τ. δήμαρχος, Χρήστος Βοσκόπουλος, υπο-
δέχθηκε στελέχη και φίλους της παράταξης, 
έχοντας στο πλευρό του τους συνεργάτες του 
από την προηγούμενη θητεία.

Συγκεκριμένα, παραβρέθηκαν ο τ. Πρόε-
δρος του Δημοτικού Συμβουλίου Δ. Αντωνό-
πουλος, οι τ. αντιδήμαρχοι Μαρία Βούρλου, 
Γιάννης Τσιροζίδης και Γιώργος Φασκιώτης, 
καθώς και ο τ. πρόεδρος της ΚΕΔΗΚ κ. Λει-

βαδίτης με τον τ. αντιπρόεδρο Μιχάλη Γρύλλη. 
Παρόντα ήταν επίσης τα στελέχη της παράταξης 
Γιώργος Γουρζουλίδης και Ελίνα Φερεντίνου.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους οι νυν δημοτικές σύμβουλοι Σταυρούλα 
Καμπάκα (επικεφαλής της «Καισαριανή Δημι-
ουργία») και Άννα Παραγυιού.

Ιδιαίτερα αισθητή ήταν η παρουσία εκπρο-
σώπων πολιτικών φορέων: η πρόεδρος της 
Τ.Ο. Νέας Δημοκρατίας Στέλλα Καλλιαμβάκου, 
ο Αντώνης Αμουργιανός από την Τ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ, 
ο γραμματέας της Τ.Ο. ΠΑΣΟΚ Παναγιώτης 
Λυκούδης, ο οποίος κέρδισε το φλουρί, και ο 
Τάκης Αναβαλόγλου από το Κίνημα Δημοκρα-
τίας. Στην κοπή της πίτας παρέστησαν επίσης ο 
Στέλιος Παππάς, καθώς και η κα Φώσκολου 
εκπροσωπώντας το 2ο Σύστημα Προσκόπων 
Καισαριανής.

Οι δημοτικές σύμβουλοι Σταυρούλα 
Καμπάκα και Άννα Παραγυιού.



2026 Ιανουάριος Τεύχος#130, 110 • 7

[Καισαριανή]

ΤΟ ΔΙΗΜΕΡΟ ΤΗΣ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ
Πλημμύρες σε σχολεία και στο δημοτικό στάδιο

Αντιμέτωπος με διήμερο κύμα κακο-
καιρίας βρέθηκε ο Δήμος Καισαριανής. 
Λόγω των έντονων φαινομένων και με 
απόφαση της Περιφέρειας Αττικής, τα 
σχολεία όλων των βαθμίδων και οι παι-
δικοί σταθμοί παρέμειναν κλειστά την 
Τετάρτη 21 Ιανουαρίου για την ασφάλεια 
των μαθητών.

Η κακοκαιρία χτύπησε την περιοχή κυ-
ρίως την Τετάρτη, με χαρακτηριστικό τις 
ισχυρές βροχοπτώσεις που προκάλεσαν 
σοβαρά προβλήματα σε δύο μέτωπα. Στο 
σχολικό συγκρότημα της Νήαρ Ηστ, η 
έντονη βροχόπτωση προκάλεσε εισροή 
υδάτων στις αίθουσες των 2ου και 6ου 
Νηπιαγωγείων. Συνεργεία του Δήμου και 
οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι βρέθηκαν στο 
σημείο για την αποκατάσταση, ωστόσο 
τα δύο νηπιαγωγεία παρέμειναν κλειστά 
και την Πέμπτη 22 Ιανουαρίου, επανα-
λειτουργώντας κανονικά την Παρασκευή 
23 Ιανουαρίου. Ταυτόχρονα, δραματικές 

στιγμές εκτυλίχθηκαν στις εγκαταστάσεις 
της Εθελοντικής Δασοπροστασίας Δήμου 
Καισαριανής (ΕΔΔΚ). Η υπερχείλιση του 
Ρέματος του Βλητικού Σταθμού είχε ως 
αποτέλεσμα ορμητικά νερά, λάσπες και 
φερτά υλικά να εισβάλουν στο Κέντρο 
Επιχειρήσεων της ομάδας και να κατα-
κλύσουν την ανατολική πτέρυγα του Δη-
μοτικού Σταδίου «Μιχάλης Κρητικόπου-
λος». Η καταστροφή ήταν εκτεταμένη στις 
υποδομές, καθώς το νερό διέλυσε πόρτες 
και γυψοσανίδες, ενώ η λάσπη κάλυψε 
την αποθήκη ιματισμού, θέτοντας σε άμε-
σο κίνδυνο τον επιχειρησιακό εξοπλισμό 
και τα Μέσα Ατομικής Προστασίας (στο-
λές) των εθελοντών. Η υπερχείλιση του 
ρέματος επηρέασε και το οδικό δίκτυο, 
καθώς δρόμοι περιμετρικά του σταδίου 
πλημμύρισαν, καθιστώντας τη διέλευση 
εξαιρετικά δύσκολη.

Σε πολιτικό επίπεδο, η καταστροφή 
προκάλεσε έντονη αντιπαράθεση. Η Δη-
μοτική Αρχή, διαχωρίζοντας τη θέση της 

Λασπόνερα κοντά σε κατοικίες στην Πάνω Καισαριανή. Φωτό από ΣΚΑΙ. Η Πολιτική Προστασία του Δήμου υπό την καταρρακτώδη βροχή.

Ο δήμαρχος Καισαριανής Ηλίας Σταμέλος σε αυτοψία με τον βουλευτή του ΚΚΕ 
Χρήστο Κατσώτη.

από την κεντρική διοίκηση, επέρριψε την 
ευθύνη για τη Νήαρ Ηστ αποκλειστικά στο 
Υπουργείο Παιδείας, τονίζοντας πως παρά 
την υπογραφή μνημονίου με το Τεχνικό 
Επιμελητήριο, παρατηρείται σοβαρή κα-
θυστέρηση στα έργα, ενώ αγνοήθηκαν 
έγγραφες προειδοποιήσεις για ελλείψεις 
στην προμελέτη, όπως η απουσία υγρο-
μόνωσης. Για την υπερχείλιση του ρέμα-
τος, ο Δήμος εξέφρασε έντονο προβλημα-
τισμό για την απουσία αντιπλημμυρικής 
πρόνοιας στα έργα του Δασαρχείου στον 
Υμηττό, σημειώνοντας πως η απομάκρυν-
ση εκατοντάδων ξερών δέντρων και θά-
μνων για την πρόληψη πυρκαγιών, χωρίς 
συνοδευτικά έργα, αφήνει την περιοχή 
ανοχύρωτη. Στον αντίποδα, η επικεφαλής 
της παράταξης «Όμορφη Πόλη», Μπετ-
τίνα Γραφίδου, με ανάρτησή της στις 22 
Ιανουαρίου, μίλησε για «θεσμική αποτυ-
χία» σε επίπεδο Δήμου, Περιφέρειας και 
Κράτους. Πρότεινε λύσεις όπως φράγματα 
ανάσχεσης και υπόγειες δεξαμενές, ενώ 
επιμερίζοντας τις ευθύνες σημείωσε πως 
ο καθαρισμός φρεατίων αφορά τον Δήμο, 
τα μεγάλα έργα την Περιφέρεια και ο 
στρατηγικός σχεδιασμός το Κράτος.

Με την υποχώρηση των φαινομένων, οι 
ενέργειες εστιάστηκαν στην αποκατάστα-
ση και τη διεκδίκηση πόρων. Το απόγευμα 
της Παρασκευής 23 Ιανουαρίου, ο δήμαρ-
χος Ηλίας Σταμέλος επισκέφθηκε τις πλη-
γείσες περιοχές, συνοδευόμενος από τον 
βουλευτή του ΚΚΕ Χρήστο Κατσώτη και 
τις αντιδημάρχους Κανέλλα Γεωργοπού-
λου, Μαρία Αραχωβίτη και Χρύσα Γκίκα. 
Το κλιμάκιο βρέθηκε αρχικά στο ρέμα του 
Βλητικού Σταθμού και στη συνέχεια στην 
ανατολική πτέρυγα του γηπέδου, όπου 
συνομίλησε με τους εργαζόμενους που 
συμμετείχαν στις εργασίες καθαρισμού. 
Κοινή συνισταμένη των δηλώσεων ήταν 
η απαίτηση για άμεση κατασκευή ολο-

κληρωμένου αντιπλημμυρικού έργου με 
ευθύνη Κράτους και Περιφέρειας, καθώς 
και η αποζημίωση στο 100% των ζημιών. 
Προς αυτή την κατεύθυνση, η Δημοτική 
Αρχή ανακοίνωσε τη σύνταξη υπομνήμα-
τος διεκδίκησης που αφορά εξοπλισμό, 
χρηματοδότηση και στελέχωση για σύγ-
χρονες υποδομές. Παράλληλα, στο Κέ-
ντρο της Δασοπροστασίας, δόθηκε μάχη 
για τη διάσωση του υλικού. Με την άοκνη 
και επίπονη προσπάθεια των μελών της 
ομάδας, κατέστη τελικά εφικτό να διασω-
θούν όλες οι στολές και τα Μέσα Ατομικής 
Προστασίας που βρίσκονταν στην πλημ-
μυρισμένη αποθήκη. Τα υλικά πλύθηκαν 
και μεταφέρθηκαν με ασφάλεια σε έτερο 
αποθηκευτικό χώρο του Δήμου.

Το ρέμα πλημμύρισε με λασπόνερα 
το τμήμα της Εθνικής Αντιστάσεως 
πλησίον στο δημοτικό στάδιο. Φωτό από 
«Όμορφη Πόλη».
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[Ζωγράφου]

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΖΩΓΡΑΦΙΩΤΩΝ
Κοπή πίτας και ανάδειξη νέου Δ.Σ.

Ο αγιασμός. Φωτό: Σκονάκι Ζωγράφου.

Αυτοδιοικητικοί στην κοπή πίτας. Από αριστερά βλέπουμε τον αντιδήμαρχο 
Κωνσταντίνο Πίτσιο, τον τέως δήμαρχο Ζωγράφου Γιάννη Καζάκο και τον επικεφαλής της 
μείζονος αντιπολίτευσης Θόδωρο Μετικαρίδη. Πίσω τους διακρίνουμε τους νυν και τέως 
πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Γιώργο Κρανιά και Παναγιώτη Χρηστιά αντίστοιχα. 
Φωτό: Σκονάκι Ζωγράφου.

Σε κλίμα συγκίνησης και αισιοδοξίας ξεκί-
νησε το 2026 για τον Σύνδεσμο Παλαιών Ζω-
γραφιωτών, με τις καθιερωμένες εκδηλώσεις 
του νέου έτους να επισφραγίζονται από την 
ανανέωση της εμπιστοσύνης στο πρόσωπο 
του προέδρου και την ανάδειξη νέου Διοικη-
τικού Συμβουλίου.

Η αρχή έγινε τη Δευτέρα 12 Ιανουαρίου. 

Παρά το τσουχτερό κρύο εκείνης της ημέρας, 
τα γραφεία του Συνδέσμου στη Βίλα Παυλίνα, 
γέμισαν ασφυκτικά. Μέλη και φίλοι των Πα-
λαιών Ζωγραφιωτών αψήφησαν τις χαμηλές 
θερμοκρασίες και προσήλθαν μαζικά για να 
ανταλλάξουν ευχές και να τιμήσουν την πα-
ράδοση της κοπής της βασιλόπιτας. Τυχερή της 
βραδιάς ήταν η δημοτική σύμβουλος της πα-
ράταξης «Συμμαχία Δημιουργίας», Αναστασία 
Μπότου, η οποία κέρδισε το φλουρί.

Οι διεργασίες του Συνδέσμου κορυφώθη-
καν στις 26 Ιανουαρίου με τη διεξαγωγή αρ-
χαιρεσιών. Το σώμα εξέλεξε το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο, δίνοντας εντολή συνέχειας στο 
έργο του Συνδέσμου.

Η σύνθεση του νέου Δ.Σ. έχει ως εξής:
•Τακτικά Μέλη: Δημήτρης Μπίτσικας, 

Βαγγέλης Τζανής, Νότα Κοτσιφάκου, Τάκης 

Ρούσσος, Βέρα Λάγιου, Έφη Σαρδίνα, Δήμος 
Μπουλούκος, Μαριάννα Μητσέα, Δημήτρης 
Κόλλιας.

•Αναπληρωματικά Μέλη: Φώτης Βούρ-
τσης, Ζωή Καραδήμα, Δημήτρης Λαμπράκης 
και Ρούλα Τριανταφύλλου.

Ευχόμαστε στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο 
καλή και δημιουργική θητεία!

ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ 2026 ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 

Σε κλίμα κατάνυξης και με τη συμμετο-
χή πλήθους πολιτών πραγματοποιήθηκε ο 
Αγιασμός των Υδάτων στο Ιλίσιο Κολυμβη-
τήριο. Στην τελετή παραβρέθηκαν η Δήμαρ-

χος Ζωγράφου, Τίνα Καφατσάκη, αντιδήμαρ-
χοι και εκπρόσωποι της δημοτικής αρχής και 
του Δημοτικού Συμβουλίου από όλες τις πα-
ρατάξεις, καθώς και ο βουλευτής Β3’ Νοτίου 

Τομέα Αθηνών του ΠΑΣΟΚ–ΚΙΝΑΛ, Παύλος 
Χρηστίδης.

Τον Τίμιο Σταυρό έπιασε η αθλήτρια Χρι-

στιάνα Αναγνώστου του Ποσειδώνα Ιλισίων, 
χαρίζοντας σε όλους μια ξεχωριστή και συ-
γκινητική στιγμή.

Η δήμαρχος Ζωγράφου Τίνα Καφατσάκη απονέμει τιμητικό μετάλλιο στην αθλήτρια 
Χριστιάνα Αναγνώστου.

Κοινόχρηστα Ηλεκτρικά Ποδήλατα στον Δήμο Ζωγράφου
Ο Δήμος Ζωγράφου ολοκλήρωσε με επιτυ-

χία την εγκατάσταση του συστήματος ηλεκτρι-
κών κοινόχρηστων ποδηλάτων, στο πλαίσιο 
του προγράμματος «Βιώσιμη Μικροκινητικό-
τητα μέσω συστήματος κοινόχρηστων ποδη-
λάτων σε Δήμους της Χώρας», ενισχύοντας τις 
φιλικές προς το περιβάλλον μετακινήσεις και 
την ποιότητα ζωής στην πόλη.

Συγκεκριμένα, στο Δήμο εγκαταστάθηκαν: 
7 σταθμοί φόρτισης και στάθμευσης ποδηλά-
των σε επιλεγμένα σημεία και συγκεκριμένα 
στις εξής θέσεις:

Πλατεία Αγίου Γεωργίου, Πλατεία Τερζάκη, 

Πεζόδρομος – Πλατεία Περού, Πάρκο Γουδή, 
Πεζόδρομος Κρίνων – 3ο Δημοτικό Σχολείο, 
Γ. Παπανδρέου & Μαρίκας Κοτοπούλη, Γ. Πα-
πανδρέου & Δ. Μπέη.

45 ηλεκτρικά ποδήλατα σύγχρονης τεχνο-
λογίας, κατάλληλα για αστικές μετακινήσεις.

Στο πλαίσιο της πιλοτικής λειτουργίας, δι-
άρκειας 15 ημερών, έχουν τοποθετηθεί 2 
ηλεκτρικά ποδήλατα σε κάθε σταθμό, προ-
κειμένου να δοκιμαστεί η λειτουργικότητα 
του συστήματος από υπαλλήλους του Δήμου 
Ζωγράφου.

Η πιλοτική περίοδος θα συμβάλει στην 

αξιολόγηση του συστήματος, ώστε με την 
ολοκλήρωσή της να ακολουθήσει η πλήρης 
ανάπτυξη και λειτουργία του δικτύου, με στό-
χο: •τη μείωση των εκπομπών ρύπων, •την 
αποσυμφόρηση της κυκλοφορίας,• την προ-
ώθηση της βιώσιμης και ήπιας μετακίνησης, 
•την ενίσχυση της καθημερινής μετακίνησης 
πολιτών και επισκεπτών.

Στη συνέχεια μέσω της εφαρμογής E-bikes 
sharing, τα ποδήλατα θα είναι διαθέσιμα σε 
όλους τους ενήλικες δημότες εντελώς δωρε-
άν και σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργί-
ας που ψηφίστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο.
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[Ζωγράφου]

ΔΗΜΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ: ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 49,4 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ
Οικονομική στενότητα και καταψήφιση από την αντιπολίτευση

Ο αντιδήμαρχος Οικονομικών Χάρης Σταματάκης έκανε λόγο για 
«ληστεία» των πόρων της Αυτοδιοίκησης από την κεντρική εξουσία.

Η Μείζων Αντιπολίτευση (παράταξη του πρ. Δημάρχου Βασίλη Θώδα), 
δια του Θεόδωρου Μετικαρίδη, χαρακτήρισε τον προϋπολογισμό «μη 
αναπτυξιακό» και χωρίς όραμα.

Σε κλίμα έντονου προβληματισμού για την 
οικονομική κατάσταση της Τοπικής Αυτοδιοί-
κηση, πραγματοποιήθηκε η ειδική συνεδρία-
ση του Δημοτικού Συμβουλίου Ζωγράφου στις 
8 Ιανουαρίου 2026. Το Σώμα ενέκρινε κατά 
πλειοψηφία τον Προϋπολογισμό του Δήμου, 
ο οποίος ανέρχεται στο συνολικό ύψος των 
49.368.117,24 ευρώ, καθώς και το Τεχνικό 
Πρόγραμμα. Η εισήγηση της Διοίκησης υπερ-
ψηφίστηκε από τους 18 παρόντες συμβούλους 
της παράταξης της Δημάρχου Τίνας Καφατσά-
κη, ενώ ηχηρό «όχι» είπαν οι 12 σύμβουλοι 
των τριών παρατάξεων της αντιπολίτευσης 
που συμμετείχαν στην ψηφοφορία.

Τον τόνο της συνεδρίασης έδωσε ο αντι-
δήμαρχος Οικονομικών, Χάρης Σταματάκης, 
ο οποίος περιέγραψε με μελανά χρώματα 
το περιβάλλον «θεσμικής και οικονομικής 
ασφυξίας» στο οποίο καλούνται να λειτουρ-
γήσουν οι Δήμοι. Ο κ. Σταματάκης έκανε λόγο 
για «ληστεία» των πόρων της Αυτοδιοίκησης 
από την κεντρική εξουσία, παρουσιάζοντας 
αποκαλυπτικά στοιχεία: Ενώ βάσει του Ν. 
3852/2010 ο Δήμος Ζωγράφου θα έπρεπε 

να λάβει κρατική επιχορήγηση (ΚΑΠ) ύψους 
32,8 εκατ. ευρώ, για το 2026 η τακτική επι-
χορήγηση περιορίζεται στα 10,8 εκατ. ευρώ. 
Η απώλεια εσόδων για φέτος αγγίζει τα 22 
εκατ. ευρώ, ενώ από το 2010 ο Δήμος έχει 
στερηθεί συνολικά πόρους που ξεπερνούν τα 
350 εκατ. ευρώ. Παρά τη δύσκολη συγκυρία, 
η διοίκηση υπεραμύνθηκε της προσπάθειάς 
της για «νοικοκύρεμα», σημειώνοντας ότι 
ενώ την τετραετία 2020-2023 είχαν βεβαιωθεί 
έσοδα μόλις 1 εκατ. ευρώ, στη διετία της νυν 
δημοτικής αρχής οι βεβαιώσεις ξεπέρασαν τα 
4 εκατ. ευρώ, με αντίστοιχη αύξηση και στις 
εισπράξεις.

Από την πλευρά της, η Δήμαρχος Τίνα Κα-
φατσάκη εστίασε στα έργα που ενσωματώνο-
νται στον προϋπολογισμό με εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση. Ξεχωρίζουν η πίστωση 1,46 
εκατ. ευρώ για την κατασκευή του 2ου Βρε-
φονηπιακού Σταθμού στην οδό Γαλήνης, κα-
θώς και τα κονδύλια άνω των 2,7 εκατ. ευρώ 
για τη στατική ενίσχυση και πυροπροστασία 
των σχολικών μονάδων. Παράλληλα, προ-
βλέπονται 703.000 ευρώ για δράσεις ψηφι-

ακού μετασχηματισμού και σημαντικά ποσά 
από δανειοδότηση μέσω του προγράμματος 
«Αντώνης Τρίτσης» (7,2 εκατ. ευρώ για ανα-
πλάσεις κοινόχρηστων χώρων και 1,2 εκατ. 
ευρώ για προμήθεια προκάτ αιθουσών). 
Ωστόσο, η δήμαρχος παραδέχθηκε τη δραμα-
τική υποστελέχωση της Τεχνικής Υπηρεσίας, 
γεγονός που οδήγησε στην απόφαση να ανα-
τεθούν η ωρίμανση και υλοποίηση εμβλημα-
τικών έργων —όπως η ανάπλαση της Βίλας 
Ζωγράφου και η ανακατασκευή του Ιλίσσιου 
Κολυμβητηρίου— στην Αναπτυξιακή Εται-
ρεία της Περιφέρειας («Μητροπολιτική Αττική 
Α.Ε.»).

Στον αντίποδα, η αντιπολίτευση εξαπέλυσε 
ομαδικά πυρά κατά της δημοτικής αρχής. Η 
Μείζων Αντιπολίτευση (παράταξη του πρ. Δη-
μάρχου Βασίλη Θώδα), δια του Θεόδωρου 
Μετικαρίδη, χαρακτήρισε τον προϋπολογι-
σμό «μη αναπτυξιακό» και χωρίς όραμα. Η 
παράταξη απέδωσε τη χαμηλή εισπραξιμότη-
τα της προηγούμενης θητείας στην πανδημία 
COVID-19 και κατήγγειλε ότι η σημερινή δι-
οίκηση δεν έχει να επιδείξει κανένα νέο δικό 

της έργο. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στην εικόνα της πό-
λης, με την καθαριότητα να 
χαρακτηρίζεται ως «η χειρό-
τερη των τελευταίων ετών», 
αλλά και στη μηδενική στή-
ριξη των πολιτιστικών και 
αθλητικών συλλόγων.

Τη σκυτάλη της κριτικής 
πήρε η Αναστασία Μπότου 
από τη «Συμμαχία Δημιουρ-
γίας», η οποία κατηγόρησε τη 
διοίκηση για απλή «διαχεί-
ριση» χωρίς λύσεις στα κα-
θημερινά προβλήματα. Η κα 
Μπότου κατήγγειλε μειώσεις 
στα κονδύλια για τις σχολικές 
καθαρίστριες και τα voucher 
των παιδικών σταθμών, ενώ 
χαρακτήρισε «ψίχουλα» το 
ποσό των 15.000 ευρώ που 
προορίζεται συνολικά για την 

επιχορήγηση όλων των συλλόγων της πόλης, 
ζητώντας ουσιαστικότερη στήριξη.

Από την πλευρά της «Λαϊκής Συσπείρω-
σης», ο Ανδρέας Καραβίδας κατήγγειλε τον 
προϋπολογισμό ως εργαλείο της κρατικής 
πολιτικής λιτότητας και της «πολεμικής οι-
κονομίας». Ο κ. Καραβίδας σημείωσε ότι το 
40% του προϋπολογισμού αφορά τη μισθο-
δοσία (δαπάνη που θα έπρεπε να καλύπτεται 
κρατικά) και ανέδειξε την παλαιότητα των 
υποδομών (δρόμοι, δίκτυα όμβριων) που 
συντηρούνται με «μπαλώματα», ζητώντας 
παράλληλα την κατάργηση των ανταποδοτι-
κών τελών που επιβαρύνουν τους δημότες. 
Τέλος, ο Κωστής Παπαναστασόπουλος της 
παράταξης «Αγαπώ Ζωγράφου» έκανε λόγο 
για προϋπολογισμό με «συμβολικές πιστώ-
σεις» και έλλειψη ρεαλισμού. Στάθηκε στην 
απουσία σχεδίου για το τεράστιο πρόβλημα 
της στάθμευσης, στην έλλειψη πίστωσης για 
την αναδιάρθρωση του Οργανισμού του Δή-
μου και στις μειωμένες προβλέψεις για τα 
πρόστιμα καθαριότητας, θεωρώντας ότι δίνε-
ται λάθος μήνυμα στους δημότες.
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[Βύρωνας]

«ΒΥΡΩΝΑΣ ΜΠΡΟΣΤΑ»: ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ
Μήνυμα ενότητας και ισχυρές παρουσίες

Ο Μίλτος Μπαντής με τη δημοτική του ομάδα, τον Χρήστο Γώγο και μέλη της 
παράταξης «Βύρωνας Μπροστά».

Ο Μίλτος Μπαντής απευθύνει χαιρετισμό έχοντας στο πλευρό του τον υπουργό 
Ανάπτυξης Τάκη Θεοδωρικάκο.

Σε εορταστικό κλίμα και με μεγάλη προ-
σέλευση κόσμου πραγματοποιήθηκε στις 12 
Ιανουαρίου, η εκδήλωση για την κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας της Δημοτικής Ομά-
δας της παράταξης «Βύρωνας Μπροστά».

Ο επικεφαλής της παράταξης, Μίλτος Μπα-
ντής, υποδέχθηκε φίλους, δημότες και ση-
μαντικά πρόσωπα της κεντρικής πολιτικής 
και αυτοδιοικητικής σκηνής στο κατάμεστο 
«Coco’s Urban Coffee & Bar» στον Βύρωνα, 
ανταλλάσσοντας ευχές για μια δημιουργική 
χρονιά.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 

τους κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης και 
της τοπικής αυτοδιοίκησης. Συγκεκριμένα, το 
«παρών» έδωσαν:

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευ-
τής Β3 Νοτίου Τομέα Αθηνών, Νίκος Δένδι-
ας, ο υπουργός Ανάπτυξης και βουλευτής Β3 
Νοτίου Τομέα, Τάκης Θεοδωρικάκος, καθώς 
και ο υφυπουργός Εσωτερικών και βουλευ-
τής Β3 Νοτίου Τομέα, κ. Βασίλης Σπανάκης.

Επιπλέον, παρευρέθηκαν η βουλευτής 
Β3 Νοτίου Τομέα και πρώην υπουργός, κα 
Σοφία Βούλτεψη, ο πρώην βουλευτής και 
υπουργός, Ανδρέας Λοβέρδος, ο διευθυντής 

Ψηφιακής Επικοινωνίας του πρωθυπουργού, 
Νίκος Ρωμανός, και ο πρώην γενικός γραμ-
ματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης, Τάσος 
Γαϊτάνης.

Ισχυρή ήταν και η εκπροσώπηση της Αυ-
τοδιοίκησης, καθώς στην εκδήλωση παρευ-
ρέθηκαν οι αντιπεριφερειάρχες Ρούλα Μα-
κρή, Χρήστος Γώγος, κα Αλεξάνδρα Πάλλη, 
Ελευθερία Μωραϊτάκη-Πικρού, Κωνσταντί-
νος Ζώμπος, και ο. Επίσης, παρέστησαν ο 
Δήμαρχος Αγίου Δημητρίου Στέλιος Μαμα-
λάκης, ο αντιδήμαρχος Αθλητισμού Παλαιού 
Φαλήρου κ. Μιχάλης Κουμεντάκος, ο κ. Πα-

ρασκευάς Γιαννόπουλος, Εκτελεστικός αντι-
πρόεδρος Δ.Σ. του Αναπτυξιακού Οργανισμού 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης «Νέα Μητροπολιτική 
Αττική Α.Ε. και ο επί σειρά ετών επικεφαλής 
της μείζονος δημοτικής αντιπολίτευσης Βύ-
ρωνα Παναγιώτης Κόνσουλας.

Τέλος, σύσσωμη παραβρέθηκε η δημοτι-
κής ομάδας της παράταξης, δίνοντας μήνυμα 
ενότητας και αγωνιστικής ετοιμότητας. Συ-
γκεκριμένα, δίπλα στον Μίλτο Μπαντή βρέ-
θηκαν οι δημοτικοί σύμβουλοι: Αριστείδης 
Γώγος, Γιώργος Ντόβολος, Γιώργος Λέλος, 
Πηνελόπη Δάφνη και Κατερίνα Σφακιανάκη.

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευτής Β3 Νοτίου Τομέα Αθηνών, Νίκος 
Δένδιας, συμμετέχει στο κόψιμο της βασιλόπιτας.

Από αριστερά: Π. Κόνσουλας, Α. Λοβέρδος, Χρ. Γώγος, Πην. Δάφνη και Μίλτος 
Μπαντής.
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[Καισαριανή]
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Γράφει η Σοφία 
Τριανταφυλλοπούλου
sofiarose1900@gmail.com
Association of 
European Journalists

Το ζαχαροπλαστείο του Βαλίνη, στη γωνία των οδών Νέας Εφέσου και Εθν. 
Αντίστασης.

(1968) Ο παππούς Καραφάς, έξω από το καφενείο του που βρισκόταν στην γωνία των 
οδών Εθν. Μακαρίου και Εθνικής Αντιστάσεως.

Τα πρώτα χρόνια της Καισαριανής, μό-
λις οι ξεριζωμένοι κάτοικοί της άρχισαν να 
στέκονται στα πόδια τους, οι περισσότεροι 
προτιμούσαν να διαθέσουν το μικρό ποσό 
της αποζημίωσης που τους έδινε το κρά-
τος, για να ανοίξουν καταστήματα γι’ αυτό 
και η επαγγελματική κίνηση ήταν μεγάλη. 
Ο πλουσιότερος κάτοικος της Καισαριανής 
ήταν ο αρτοποιός Σωτηρίδης με περιουσία 
5 εκατομμυρίων δραχμών. Ο Σωτηρίδης 
είχε το μεγαλύτερο από τα 10 αρτοποιεία 
που υπήρχαν. Εδωδιμοπωλεία (μπακάλικα 
δηλαδή) υπήρχαν πολλά. Κάθε γειτονιά και 
μπακάλικο. Τα μεγαλύτερα ήταν των σμυρ-
νιών αδελφών Λούβαρη, του Ορφανού και 
του Ταμπάκη.

Καταστήματα δεν είχαν βέβαια όλοι, 
υπήρχαν και οι πλανόδιοι έμποροι, οι μα-
νάβηδες. Αξέχαστος ο κυρ Παμίνος, στην 
αρχή με το άσπρο του άλογο και μετά με 
το τρίκυκλο αλλά πάντα με το ψάθινο κα-
πέλο του «μήλα, καλά μήλαααα!», ο μπάρ-
μπα Λέλος ο ψαράς «Ψάρια! Σαφριδάκια, 
σαρδελίτσες και γαύρο έεεεχω!» κι ο γα-
λατάς Τάσος Κορογώνας που μοίραζε με το 
γαϊδουράκι του κάθε πρωί το γάλα από τις 
κατσίκες που είχε στην αυλή του στο τέρμα 
της οδού Λυδίας. Στο τέλος της μέρας, έβα-
ζαν τα γαϊδουράκια και τα άλογα στα ντάμια 
(σταύλους) για να ξεκουραστούν, ένα από 
αυτά τα ντάμια υπάρχει ακόμα και σήμερα 
σε ένα προσφυγικό τετράγωνο.

Εφημερίδα του 1930 γράφει: «Ο Συνοικι-
σμός της Καισαριανής, κτισμένος σε μέρος 
αρκετά υψηλόν, δύναται να θεωρηθεί ο 

περισσότερον εξοχικός. Ο αέρας του μυρίζει 
στην πραγματικότητα βουνό, το οποίον δεν 
απέχει παρά ολίγας εκατοντάδας μέτρων. Η 
εξαιρετικά μεγάλη λεωφόρος, η λεωφόρος 
Καισαριανής, συγκεντρώνει μεγάλην κίνη-
σιν και ζωήν από την οποία παρελαύνει όλος 
ο ωραιόκοσμος του Συνοικισμού. Στο κέντρο 
της υπάρχει μια πλατεία δενδροφυτεμένη, με 
αρκετά καταστήματα εις τα οποίαν προσφέ-
ρονται όλες οι ποιότητες ούζου σύμφωνα με 
τα γούστα του κάθε πελάτη, καθώς και αρκε-
τοί μεζέδες. Εις τα κέντρα αντιπροσωπεύεται 
αρκετά το ωραίον φύλον».

Είναι η εποχή που στην Καισαριανή 
υπάρχουν 20 και πλέον καφεζυθοπωλεία, 
με μεγαλύτερο του Νικ. Στραβαρίδη που 
διέθετε και μουσική. Από τα καλύτερα κα-
φενεία ήταν του Καραφά, του Καραμιχάλη, 
του Σούλιου, του Κωστή, του Ρήγα και του 
Παρνασσού (επί της πλατείας). Έξω από το 
τέρμα του συνοικισμού και μέσα στα πεύκα 

Ο Νίκος Μεϊμάρης στο κουρείο του.

Το ντάμι του μπάρμπα Λέλου του ψαρά και αργότερα του 
κυρ Θάνου του Μανάβη.

υπήρχε του Ανδρέα και 
δίπλα του Κόλλια.

Οι ταβέρνες του Μο-
λυνδρή, του Γκέλερη, 
του Τσομπανάκου (που 
υπάρχει μέχρι σήμερα), 
του Κιτσίνη, του Μαρι-
νάκη και αργότερα τα 
οικογενειακά κέντρα 
του Tσώλη και του Τρι-
ανταφυλλόπουλου μα-
ζεύουν αρκετό κόσμο. 
Στου Τριανταφυλλόπου-
λου είχαν τραγουδήσει 
τα Καλουτάκια, ο Τσι-
τσάνης, η Νίνου κ.α.

Φτάνουμε στα τέλη της 
δεκαετίας του ‘50. Μέσα 
στο κουρείο της οδού 
Δεκελείας (σημερινή Λ. 
Μανωλίδη) ο κουρέας, 

συνθέτης και τραγουδιστής Νίκος Μεϊ-
μάρης γράφει τη μουσική για το τραγούδι 
«Οι Γλάροι» που θα τραγουδήσει ο Πάνος 
Γαβαλάς, ο οποίος είχε το τσαγαράδικό του 
ένα στενό παρακάτω.

Αρχές του ‘60, μια κούρσα ανεβαίνει τη 
λεωφόρο και σταματάει στην οδό Σαλιχλί 
(σημερινή Ανακρέοντος). Η πιτσιρικαρία 
της γειτονιάς την ακολουθεί. Μέσα βρίσκο-
νται ο Καζαντζίδης και η Μαρινέλλα που 
επισκέπτονται τον Βαγγέλη Ατραϊδη κι αρ-
χίζει μια μεγάλη συνεργασία με 28 τραγού-
δια που θα τραγουδήσει ο Καζαντζίδης και 
μαζί του ολόκληρη η Ελλάδα («κι αν γελάω 
είναι ψέμα», «το δρομολόι της ζωής» κ.α.).

1967, στον κινηματογράφο ΝΑΝΑ, παίζε-
ται η ταινία «Ξεριζωμένη γενιά» με πρω-
ταγωνιστή τον Νίκο Ξανθόπουλο, που τρα-
γουδάει «Δεν σε κρίνω που δεν μ’ αγαπάς, 
η καρδιά είναι δικιά σου, εγώ φεύγω απ΄τα 
όνειρά σου, και καλή τύχη όπου κι αν πας». 
Οι στίχοι είναι γραμμένοι από την στιχουρ-
γό Ουρανία Λιανδράκη που έμενε στις πα-
ράγκες του Αγίου Νικολάου.
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Πρόσωπα και στέκια μιας άλλης εποχής

Ο Βαγγέλης Ατραϊδης.

(δεκαετία ‘50) Η Άννα, στη είσοδο 
της ταβέρνας του πατέρα της Γιώργου 
Τριανταφυλλόπουλου. Ο κινηματογράφος ΝΑΝΑ.

Φτάνουμε στο 2025, ο γέρο-Υμηττός συ-
νεχίζει να είναι στην ίδια θέση όπως εδώ 
και χιλιάδες χρόνια αλλά με κάποιες δε-
κάδες κεραίες στην κορυφογραμμή του, 
τις οποίες οι κάτοικοι τις έχουν βαφτίσει 
χιουμοριστικά «τα κέρατα του Υμηττού». Το 
δροσερό του αεράκι κατεβαίνει μέχρι την 
Καισαριανή που πλέον έχει μεγαλώσει. Ο 
Συνοικισμός έχει γίνει Δήμος από το 1934 

και οι κάτοικοι της δεκαετίας του 1930 που 
έφταναν «μερικάς χιλιάδας» σήμερα έχουν 
πολλαπλασιαστεί, όπως και οι επισκέπτες 
που καταφθάνουν από απ’ όλη την Αθήνα 
για να γευτούν τους μικρασιάτικους μεζέ-
δες και να κάνουν βόλτα στο μεγάλο πάρκο 
του Σκοπευτηρίου που φτάνει μέχρι το Αλε-
ποβούνι.

Το Κουτούκι του Τσανάκου στην οδό Φι-

λαδελφείας με τις ωραίες σαρδελλίτσες 
δεν υπάρχει πια, Γκέλερης, Μαρινάκης, 
Κιτσίνης ζουν μόνο στις αναμνήσεις μας. Ο 
Νίντος κόβει καφέ για τ’ αγγελάκια τ’ ου-
ρανού και ο Βαλίνης τους μοιράζει κουρ-
κουμπίνια και τουλουμπάκια.

Ο Ατραϊδης, ο Μεϊμάρης και η Ουρανία 
Λιανδράκη μας βλέπουν από ψηλά... κι 
όμως, οι μελωδίες και οι στίχοι τους ακού-

γονται και σήμερα. Τα ταπεινά προσφυγι-
κά έγιναν πολυκατοικίες κι οι αυλές με τα 
γιασεμιά έγιναν πυλωτές. Όλα αλλάξανε 
και τίποτα δεν άλλαξε. Η καρδιά της Και-
σαριανής, της αληθινής Καισαριανής χτυ-
πάει ακόμα κάτω από τα θεμέλια των πο-
λυκατοικιών, μέσα στον μπαζωμένο ντερέ 
(ρέμα), σε μια παλιά μισογκρεμισμένη μά-
ντρα, στο τελευταίο προσφυγικό...

ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΙΝΕ «ΑΙΟΛΙΑ»
Αύξηση εσόδων παρά την κοινωνική πολιτική

Η αντιδήμαρχος Χρύσα Γκίκα. Ο Θερινός  δημοτικός κινηματογράφος «Αιολία».

Τον απολογισμό του Δημοτικού Κινημα-
τογράφου «Αιολία» της Καισαριανής, για το 
2025 παρουσίασε στο Δημοτικό Συμβούλιο 
η αντιδήμαρχος Επικοινωνίας, Εθελοντι-
σμού και Νέας γενιάς Χρύσα Γκίκα. 

 «Δεν κάνουμε πίσω από την αρχή μας ότι η 
τέχνη και οι χώροι που την φιλοξενούν πρέ-
πει να είναι προσβάσιμοι στο λαό, και αυτό 
είναι κάτι που παλεύουμε και διεκδικούμε» 
τόνισε αρχικά, διευκρινίζοντας ότι η Δη-

μοτική Αρχή από την προηγούμενη θητεία 
της ακόμα, δεν υποκύπτει στη λογική της 
ανταποδοτικότητας και παρά τις αντιξοότητες 
καθιέρωσε 4 δωρεάν ημέρες προβολών και 
χαμηλό αντίτιμο για τις άλλες τρεις.

Ξεκαθάρισε δε ότι για 
την Δημοτική Αρχή, η 
λειτουργία της «Αιολίας» 
δεν μετριέται με κριτήριο 
τα έσοδα, αλλά από την 
εκπλήρωση της κοινω-
νικής της αποστολής. Και 
σε αυτήν την κατεύθυνση 
το 2025 έγιναν θετικά βή-
ματα, με την προβολή 40 
ταινιών από ολόκληρο τον 
κόσμο, την αθρόα συμμε-
τοχή θεατών, την βελτίω-
ση των εγκαταστάσεων, 
ακόμη και τη φιλοξενία 
πολύμορφων εκδηλώσε-
ων από φορείς της πόλης 
μας.

Η αντιδήμαρχος σημεί-
ωσε επίσης ότι «Δεν απο-
δεικνύεται ότι η επιλογή 

μας για τις δωρεάν ημέρες προβολής δεν 
ανταποκρίνεται στα έσοδα. Από το 2023, 
υπάρχει αύξηση των εσόδων του κυλικείου 
κατά 7500 ευρώ, με αύξηση 10% το 2024. 
Συνολικά κόπηκαν 2577 εισιτήρια για τις 14 
ταινίες που είχαν αντίτιμο».
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[Βύρωνας]

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΝΤΙΩΝ ΚΑΡΕΑ-ΒΥΡΩΝΑ 
Μια πίτα γεμάτη μνήμες και συγκίνηση

Σε μια κατάμεστη αίθουσα και σε κλίμα 
εγκάρδιο, ο Σύλλογος Ποντίων Καρέα-Βύ-
ρωνα πραγματοποίησε την Παρασκευή 24 
Ιανουαρίου την εκδήλωση κοπής της βασιλο-
πίτας του, στο πρώην Αστικό Κέντρο Καρέα. 

Η πρόεδρος του συλλόγου, Στέλλα Θεοδω-
ρίδη, υποδέχτηκε με θέρμη τους παρευρι-
σκόμενους, δίνοντας το στίγμα της νέας χρο-
νιάς, ενώ η Γραμματέας Ευγενία Θεοδωρίδη 
είχε τον συντονισμό της βραδιάς.

Το εορταστικό κλίμα ενισχύθηκε όταν τα 
παιδιά και η χορωδία του Συλλόγου τραγού-
δησαν τα κάλαντα. Το μουσικό πρόγραμμα 
πλαισιώθηκε από τον Γιάννη Στελεχίδη στη 
λύρα και στο τραγούδι, καθώς και τον Κώστα 

Τσερακίδη στο νταούλι, ξεσηκώνοντας τους 
παρευρισκόμενους με τους ποντιακούς ρυθ-
μούς.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης, ανακοινώθη-
κε η βράβευση της χοροδιδασκάλου του Συλ-
λόγου, Σοφίας Σαββουλίδου-Δαμιανίδου. Η 
πρόεδρος, Στέλλα Θεοδωρίδη, της απένειμε 
τιμητική πλακέτα «Τιμής Ένεκεν» για την πο-
λύτιμη και πολυετή προσφορά της, γιορτάζο-

ντας το ορόσημο των «25 Χρόνων Μαζί». Μια 
βράβευση που αναγνωρίζει την αφοσίωση 
ενός ανθρώπου που έχει γαλουχήσει γενιές 
χορευτών με την ποντιακή παράδοση.

Η φετινή εκδήλωση χαρακτηρίστηκε από 
τη μεγάλη συμμετοχή εκπροσώπων της πο-
λιτικής και της αυτοδιοίκησης. Την πίτα τίμησε 
με την παρουσία του ο δήμαρχος Βύρωνα, 
Αλέξης Σωτηρόπουλος, πλαισιωμένος από 
πλήθος αντιδημάρχων: τον Θανάση Κλειά-
σιο (Οικονομικών), τον Δημήτρη Καρακώστα 
(Κοινωνικής Πολιτικής), τον Βασίλη Πέτσα 
(Προγραμματισμού), τον Γιώργο Γκαρμπου-
νώφ (Καθαριότητας) και τη Μαρία Γκανέτσου 
(Βρεφικών Σταθμών). Το παρών έδωσαν επί-
σης ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

Νεκτάριος Αποστολάκης, οι εντε-
ταλμένοι σύμβουλοι Νίκος Δελη-
γιάννης, Αντώνης Μποζιάρης, Ζωή 
Αθανασοπούλου, Ελένη Βιδάλη, 
καθώς και ο δημοτικός σύμβουλος 
Δημήτρης Κοκαλιάς.

Από την κεντρική πολιτική σκηνή 
και την Περιφέρεια, παρέστησαν η 
Αντιπεριφερειάρχης Αττικής Ρού-
λα Μακρή, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
Παύλος Χρηστίδης και ο Γιώργος 
Τάσσης, εκπροσωπώντας τον Δι-
ευθυντή Ψηφιακής Επικοινωνίας 
του Πρωθυπουργού, Νίκο Ρωμανό. 
Δυναμική ήταν και η παρουσία της 
αντιπολίτευσης. Παρευρέθηκαν οι 
επικεφαλής των παρατάξεων Μίλ-
τος Μπαντής («Βύρωνας Μπρο-
στά»), Λεμονιά Κλωνάρη («Δημοτι-
κή Πρωτοβουλία-Στάση Βύρωνα») 
και Βασίλης Δεμπόνος («Έξυπνος 
Βύρωνας»), καθώς και οι δημοτικοί 
της Λαϊκής Συσπείρωσης σύμβουλοι 
Βαγγέλης Γείτονας και Βασίλης Κα-

λύβας.
Τους δεσμούς των ποντιακών σωματείων 

επιβεβαίωσε η παρουσία αντιπροσωπεί-
ας από τον Δήμο Καλλιθέας, με τον Βασίλη 
Τσενκελίδη, εντεταλμένο δημοτικό σύμβουλο 
για το Κέντρο Στήριξης Ποντιακού Ελληνισμού 
(Κε.Σ.Π.Ε.), και την αντιδήμαρχο ΚΕΠ Ελένη 
Γρηγοριάδου.

Τον χώρο των γραμμάτων και των τεχνών 
εκπροσώπησαν ο πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Εταιρείας Λόγου και Τέχνης, Γιώργος Λέ-
νης, και ο Γιώργος Ντόβολος, πρόεδρος της 
σχολής «Εν Ωδαίς» και άρχων μαΐστωρ του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Παρόντες ήταν 
επίσης πρόεδροι τοπικών και εθνικοτοπικών 
συλλόγων, όπως η Αλέκα Σιώζου (Ηπειρώ-
τες) και η Καλλιόπη Μαζοκοπάκη (Γραμματέ-

ας Συνδέσμου Γυναικών Χανίων).
Ο Σύλλογος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει 

θερμά τους ανθρώπους που στέκονται αρω-
γοί στο έργο του. Ειδική μνεία έγινε στους χο-
ρηγούς, μεταξύ των οποίων η Ελένη Κιτσέλη 
και ο Βασίλης Μουντοκαλάκης. Τέλος, θερμές 
ευχαριστίες δόθηκαν στη γραφίστρια Μαρία 
Πλατιά για την αφιλοκερδή και καλλιτεχνική 
επιμέλεια του υλικού της εκδήλωσης.

Η πρόεδρος του Συλλόγου Στέλλα Θεοδωρίδη και η 
βραβευθείσα χοροδιδασκάλος Σοφία Σαββουλίδου-Δαμιανίδου.

Η γραμματέας του Συλλόγου και συντονίστρια 
της εκδήλωσης Ευγενία Θεοδωρίδη.




